

НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Пантелеева И.И.

**Научный руководитель – Сайганов А.С., д.э.н., профессор
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Современное состояние организаций перерабатывающей и пищевой промышленности характеризуется ускорением процессов адаптации данных предприятий к меняющимся рыночным условиям, проведением на предприятиях отрасли модернизации-производства, что выражается в расширении ассортимента выпускаемой продукции с учетом требований рынка и увеличении его номенклатуры. Это вызвано усилением конкуренции на рынке сбыта продукции организаций перерабатывающей и пищевой промышленности.

Конкурентоспособность – это возможность продукции, производимой предприятием, удовлетворять определенные потребности человека, коллективов, отраслей, государства на данный период времени в конкретной экономической ситуации. Конкурентоспособность продукции является решающим фактором коммерческого успеха организаций на развитом конкурентном рынке. Значимая составная часть конкурентоспособности продукции – это комплекс потребительских и стоимостных характеристик продукции, которые и определяют успех на рынке. Развитие производства конкурентоспособной продукции требует повышения эффективности производственно-сбытовой деятельности, обеспечения лучшей взаимосвязи между производителем и потребителем, создания ассортимента, соответствующего современным потребностям населения и установления такого уровня цен, который позволит приобретать данную продукцию различными слоями населения.

В насыщении потребительского рынка Республики Беларусь приоритеты отданы продукции отечественных производителей (доля отечественной продукции в структуре продаж составляет свыше 90 %). Учитывая, что в республике производство сырья и продовольствия превышает потребности внутреннего рынка, с целью повышения эффективности АПК важна реализация продукции на внешних рынках. На современном этапе важной задачей является наращивание экспортного потенциала для самообеспечения организаций перерабатывающей и пищевой промышленности валютными ресурсами на закупку недостающих сырья, материалов, тары, оборудования и новых технологий, которые не производятся в республике, а также создание импортозамещающих производств. На данном этапе перерабатывающая и пищевая промышленность Республики Беларусь характеризуется положительной динамикой развития. Основными приоритетами развития перерабатывающей и пищевой промышленности являются: создание современных технологий глубокой промышленной переработки сельскохозяйственного сырья, развитие действующих и создание новых сырьевых зон, необходимых для стабильного обеспечения предприятий сырьевыми ресурсами. При этом одной из главных задач современных организаций является разработка и внедрение новой продукции (работ, услуг) и внедрение инновационных технологий. На перспективу ставится задача продолжения процесса интеграции в АПК, в котором опережающий рост получают сферы переработки, хранения, транспортировки и доведения сельскохозяйственной продукции до потребителя, а также высококачественная перерабатывающая и пищевая промышленность.